

-"致敬百年党龄夫妻"一周年特别活动侧记

本报记者 齐斐斐 摄 影 魏志广

传承红色基 因, 凝聚前行力 量。6月20日上 午,一场特殊党课 在狮城百姓健康医 院会议室举行。这 是去年"致敬百年 党龄夫妻"活动的 延续。来自沧州日 报社、新华区东环 中街街道办事处、 狮城百姓健康医院 的新老党员代表共 同参与了此次"致 敬百年党龄夫妻一 周年特别活动"。 市政协原副主席武 金琢和市委党校原 校长孟繁彪,为大 家讲述了中国共产 党的百年发展历程

"致敬百年党 龄夫妻"活动是在 中国共产党成立 100周年之际,沧 州日报社与狮城百 姓健康医院联合主 办的一场激动人 心、感人至深的 社会活动。活动举 办后,经过连续报 道, 引起了较大的 社会效应, 掀起了 社会各界尊崇老党 员、学习老党员精 神的热潮。

和长征的故事。











"不忘初心、牢记使命"贯穿始终

红色的精神、红色的血脉, 当红 色旋律响起的时候, 所有人都激情澎 湃,对"不忘初心、牢记使命"有了 更深的理解和感悟。

"山河破碎夜茫茫。叹兴亡,路何 方?南湖曙色,旭日照东方。星火燎原 依指点, 缨在握, 慨而慷。" 市委党校 原校长孟繁彪在讲述"为什么要提出 '不忘初心、牢记使命'?"之前,首先 朗诵了自己书写的两句词。铿锵有力的 词调, 老人满怀激情的诵读, 让在场的

85岁的孟繁彪是去年十佳百年党 龄夫妻代表,他和妻子黄士芬党龄相 加121年, 夫妻俩见证了新中国从百 废待兴到民族复兴的伟大征程。老人 曾任盐山县边务公社社长、共青团沧 州市委书记、中共沧州市委党校校 长、党委书记,曾多次被评为市直优 秀党务工作者、中央党校函授学院先 进工作者。此次讲述,老人围绕"不 忘初心、牢记使命"主题,深入浅 出、引经据典地讲述了"不忘初心、 牢记使命"的伟大意义。

"不忘初心、牢记使命"是为中国 人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初 心和使命,集中体现了党的性质宗 旨、理想信念和奋斗目标。老人回顾 了国际共产主义运动的经验教训,回 顾了中国人民在共产党的领导下,进 行长期艰苦卓绝的奋斗, 从胜利走向 胜利的一个个伟大阶段。他勉励新老 党员要时刻把握好政治方向, 认真落实 好"三会一课"制度,不断锤炼党员们 忠诚、干净、担当的政治品格,不忘初 心,坚定信仰。

长征路上"九险关"感动全场

市政协原副主席、红色文化研究 者武金琢的讲述生动感人。武金琢今 年已经79岁,曾任盐山县委书记、市 政协副主席等职务。在50多年的工作 中,在不同的岗位上,创造了许多有 特色的工作方法。他研究红色文化, 关爱青少年健康,与时俱进,每年都 有许多作品见诸于各大报端。夫妇二 人也是百年党龄夫妻的典型代表,二 人党龄相加120年。

红军不怕远征难, 万水千山只等 闲。武金琢说,在学习百年党史 中,研究最多的是红军长征史,除 了在《中国共产党简史》等书中学 习了有关红军长征的章节外,他还 专门学习了《红军长征史》和《在 长征途中的毛泽东》两本有关红军

长征的专著。他之所以对红军长征 史情有独钟,是因为红军二万五千里 长征是中国共产党领导的革命斗争 史上最艰苦卓绝的一段历史,是中 国革命生死攸关的转折点,没有红 军长征的胜利,就没有新中国,就 没有今天的幸福生活。他从红军长 征史中, 理出了红军所经历的九道 险关, 道道险关都关系到党和军队 的生死存亡, 展现出红军战士大无 畏的革命精神。

红军长征从1934年10月开始到 1936年10月结束, 历时两年, 行程二 万五千里,纵横11个省,冲破国民党 重兵的追堵,还经常伴随着饥饿和劳 累,这对红军在体力和意志上都是严 峻的考验。这样的长途跋涉被红军征

服了,是一个伟大的壮举。

老人讲到湘江战役, 红军共牺牲 5万多人,以致留下了"英雄血染湘 江渡, 江底尽埋英烈骨。三年不饮湘 江水,十年不食湘江鱼"的悲壮诗 句,战斗之惨烈让所有人为之心痛。 四渡赤水、巧渡金沙江、突破乌江、 强渡大渡河、飞夺泸定桥……听着这 些悲壮的字句, 也可想见那些悲壮的 战斗场面。红军爬雪山、过草地, 吃 草根树皮, 千难万险成就了伟大的长 征精神,成为我们心中一座励志的丰

武金琢说,他已经在近20个单位 宣讲长征故事,每一次都是感动全 场。他要继续讲下去,让红军长征精 神世代相传,发扬光大。

新老党员说感慨话初心

活动中,狮城百姓健康服务集 团董事长贾建忠感慨颇深。去年, 狮城百姓健康医院建起了全国首家 "百年党龄夫妻健康之家"。一年 来,他们践行有声,建起了一个 涵括"十佳百年党龄夫妻"模范 事迹的高标准党员活动室, 定期组 织工作人员开展主题教育, 传承和 发扬老党员们无私奉献的奋斗精 神。他们把每年的6月20日设定为 狮城百姓健康服务集团的特殊节 日——致敬百年党龄夫妻活动日。 今年,他们又创建了"百年党龄夫

妻康复医疗中心"并挂牌,这是我 市第一家非盈利性康复医疗中心, 并承诺对我市优秀百年党龄夫妻免 费做相关康复医疗项目。

共产党员是忠诚奉献的代名词。狮 城百姓健康医院的4名医护人员现场为 大家朗诵了我市诗人娄勇的作品《我是 一名中国共产党员》。娄勇的父母去年 也曾参加"致敬百年党龄夫妻"活动, 他们是一生爱党、乐于奉献的老党员。

老党员为年轻党员戴上党徽,新 老党员一同重温入党誓词,激动人心 的画面一幕接一幕……

这次特殊的党课, 在场所有人 都备受鼓舞。新华区委组织部常务 副部长杨府感动地说:"作为青年党 员,我们收获颇丰,备受鼓舞。刚 刚进行的老党员为青年党员代表佩 戴党徽的仪式, 更是一种传承。这 一枚党徽的传递, 既意味着红色基 因的赓续, 也表达了老党员们对青 年一代的期许。"

东环中街街道办事处组织委员 马敏说,"七一"将至,将组织年轻 党员多开展这样的活动, 让新老党 员面对面交流,让党的优良传统薪 火相传。新华区蔡御社区的史瑾备 受鼓舞,作为一名社区工作者,自 疫情以来,面对急难险重的工作有 时会有畏难情绪, 听了这次特殊的 党课,更加坚定了她不怕苦不怕累 的党课。南环东路社区青年党员张 林昊刚刚大学毕业还未就业,他说 此次党课对他人生犹如灯塔,今后 无论在哪个岗位上,都会全力以 赴、努力拼搏。

活动后,新老党员一同参观了狮 城百姓健康服务集团党建室和康复医 疗项目。

王国庆: "清官"断好家务事

本报记者 齐斐斐



主人公心语:

当官就要当 清官,干就干 好! 为了老百 姓,付出多少, 都值!这就是部 队给我的信仰, 一日为兵,终身 是人民的兵。

仲夏的午后,空气中弥 漫着淡淡的麦香, 小雨笼罩 的村庄,湿漉漉的,安详惬 意。王国庆未午休, 跟着两 辆推土机正在平整村中道 路, 脚上的一双布鞋满是尘 土,满脸的汗浸湿了白花花 的衣领。

"国庆,你要早回来几 年, 咱郑庄会更好, 我们就 更享福了。"一旁的73岁老 党员王长立笑呵呵地说。是 啊,这是老百姓对王国庆8 年党支部书记的肯定, 也是 他听了最高兴的话。

王国庆今年60岁,是盐 山县韩集镇郑庄村党支部书 记, 1981年从军, 1984年退 伍。年轻时从军的经历和多 年的经商磨砺, 让他对乡情 和农村发展有着更深的认识 和体会。

上任出资"立牌坊"

王国庆是个不服输的 人,退役后,血气方刚,干 起了汽车配件生意, 随后又 经营钢管生意。在他心里, 从军从商几十年,为的就是 改变家里一穷二白的状况。 2015年,事业顺风顺水的王 国庆高票当选了村党支部书 记,从此带领郑庄村老百 姓,一步一个脚印地从落后 村成为全省乡村振兴示范村。

上任第一天, 王国庆就 给村里办了件"大事", 那就 是出资 3.4 万元立村牌坊 "立牌坊立的是人心,也是我 的决心。"王国庆说,2015 年之前,村上几十年的变化 不大,通村里的路就一条坑 坑洼洼的土路,村庄脏乱 差,周边的村,都修了路, 开展了美丽乡村建设,郑庄 村却依然是个地图上找都找 不到的小村。

于是,他回村的第一件 事,就是在村头立起了大牌 坊, 让自己的家乡有了"名

牌坊外, 乡路平坦; 牌 坊内, 却是坑洼不平的土 路,这是当时立牌坊后,给 王国庆的第一次视觉刺激。 他发誓一定要修路,一定要 让村民们过上好日子。

为了修路,他找到了自 己战友、朋友, 跑办资金, 自己带头捐款几十万元,当 年就修路1000多米,修建了 300多米排水沟,公路两侧 改造排水沟400多米。

说起排水沟, 王国庆道 出了其中的"难"。郑庄南街 半个村的排水都是由东向西 排,每次下雨,土沟连着几 个废弃院子的杂草,流得满 大街都是柴草垃圾, 雨后好 几天都是满地烂泥。为了解 决这个"刚需"问题, 王国庆 跑来资金,买了直径一米的 排水管埋在地下,上面的道 路全部实现了硬化。在修建 期间, 砍了很多树, 清拆了 不少违建。为了能顺利修 建,他先拿自家兄弟"开 刀",又挨家挨户做工作, 才有了今天雨后不积水的大 街小巷。

村事无小事

从老百姓浇地换水泵到 争取资金建"两室", 从修建 文化广场到全村覆盖监控摄 像头,郑庄村在王国庆的带 领下一步步蜕变。

原来郑庄村有水库,但 没有统一的水泵,老百姓浇 地只能自己下泵。没有管 道, 地龙拉得哪都是, 有时 候还因为电压不足、动力不 够都浇不上地。王国庆明白 庄稼对农民来说意味着什 么,一次浇不上或是延迟浇 地就有可能造成大幅减产 带着强烈的愿望,他去县市 争取农业项目, 跑了几十 趟,终于给村民们买了水 泵,修了管道。现在村民们 只要打开自家水龙头, 随时 都能浇地。

"我们村几十年没'两室' 2018年之前都是租的老百姓不 用的偏房,一到下雨,屋顶就 漏,村上的很多文件都不敢 放到那里。"王国庆笑着说出 了无奈。就是在2018年,他 又争取资金建起了"两室", 让村"两委"再也不用打

"游击"。

夜幕时分,郑庄村的街 道广场灯火通明。偌大的广 场上,老人们跳起了欢快的 广场舞,孩子们追逐嬉戏, 欢声笑语一片。站在一旁的 王国庆也笑开了花儿:"以前 村上没广场,人们都上别的 村去跳,现在给他们买了衣 服、音响、锣鼓家伙,每天 都像过年似的。"

"干就要干好!"

村官就得断"家务事", 村上的事干就干好,这是王 国庆多年坚持的原则。

2020年,村上自来水改 造, 当老百姓告别了几十年 的地下老井水,喝上黄河水 时,大家都由衷地感谢王国 庆。自来水改造一直是村里的 大事, 因为没有资金, 多年来 只能用老井老泵老管道,不是 今天村东头的村民吃不上水, 就是村西头的管道破裂, 吃水 难题是村民们亟待解决的问 题。上任后,王国庆一直关注 水利部门的专项资金,没有让 村民花一分钱,就实现了一家 一户一表一卡。

硬化、亮化、美化、绿 化,这几年,郑庄村越来越 美,人们的生活也越来越幸福。

除了硬件建设之外, 王 国庆还特别注重文化建设, 从2017年就组织人员编写了 村志,记录了郑庄村的历 史、历代人物及社会发展的 方方面面。

他资助贫困户,带头捐 款,帮助重病家庭渡过难 关,尽心尽力地为郑庄村做 好当家人。

美好家园河北环保有限公司

当兵保家卫国 退伍服务民生

各种保洁 园林绿化 社区管理 汽修保养 智慧物业 职业培训